> Opada A: MpappIKEG SUVAPTNCEIG

2. To npéBAnpa tou nétpivou povonatiou

Zlvropn mepiypagr Tng dpacTnpidTNTAC

H dpaompomrta autr divel v gukalpia otoug pabntég va aoxoAnBoulv e dladikaaieg
‘0lK0dOUNONG’ Wag avadpouIKiC aXEONG, TIPOKEIWEVOU VA QVTIUETWITIOOUV €va TIPOPANLA KATAOKEUNC.
H dpaompiomra givat dounuévn Ue TEToL0 Tpomo, wate va 0dnynbouv otadlakd atn oxean mou Ba
Xonaudoromaouy, yia va AGoouv 1o TpoRANuUa, KaBwe Kat o€ avanpooapuoyr] me oxEang aumg,
TIPOKEWEVOU va Eemepdaouy Ta mpoBAruaTa Tou dnuoupyolvtatl arnd mv eKAoTote aAlayn Twv
dedopEVWY Tou TIpoBANUaToC.

‘Evragn oro AvaAuTiké Mpdypappa

Eivat €va mpopAnua mou propei va evtayBei ato mpdypappa me A Aukeiou Kat guykekpluéva, oty
eVOTNTA TwVv TPoodwv. Mmopel 6lwg va doBel kKat e omotadnmote Tag&n tou MNupvaagiou (EKTGS G
A’) kal Tou Aukeiou gav {a ave&aptntn epyactnplakn dpacmpeldtrta ato pdénua twv Mabnuatkwy.

EKTIp@pevog Xpovog d1daokahiag: 3 OIOAKTIKES WPEQ

AIBaKTIKOI @TOXO!

Ot pabnréc:

> Na egumAakouv ge dladikaoieg dnuioupyiag avadpouikng axeang.

> Na prmopouv va avarpooapuolouy ) ox€arn auty, avaloya pe ta dedouEva tou mpopAHaAToC.
> Na diepeuvrigouv v opBaoTNnTa g 0XEONG TOU dnutoupynaoav.

> Na guvdéaouv €va TPOPANUA KATAOKEUTC HE TIC HABNUaTIKES EVVOLES TIOU TO DLETIOUV.
ErunpooBetwe, n aoxoAia ye pia tétola dpagmplotta divel my eukalpia atoug Habntég ag’ evog
LEV VA OUVOETOUV TA HABNUATIKG pe TV KaBnuepvr toug {wn, ap’ ETEPOU O€ va GUVELDNTOTION00UV
0TL g€ €va mpOPANUa propolv va urlap&ouv dIAPOPETIKES GWATES AUaELS. Emiong propoulv va
dlamoTwaoouy T duvATONTA TIOU TOUG TapEXETalL amd To AOYIOUIKG va erAUouv €UKOAQ Kal ypriyopa
€va TpORANUa oty mepIMTwan avarpooapuoyng Twv dEdoUEVWY TOU.

Napatnprocig

1. To mpopAnua auto Ba propouoe, €9’ 6oov gival duvatdv, va ouvoeBel te pa avaioyn
KOTAOKEUN TIOU Va UItopei va yivel 0To Xwpo Tou OX0AE{oU (0TNV AuAr], 0Toug aBANTIKOUG
XWPOUS KTA).

2. To ox€dl0 01O XapTi yla v TOMoBEMON Twv TETPWV £ival dia avaykaia evépyela mpiv ano m
xpriar tou Aoylopkod. Me ) BoriBela tou oxediou ol pabntég Ba odnynbouv atadlakd o
YeviKeuan mg ax€ang mou Ba xpnaotuomnotoouv, aTo napdbupo ‘Tivakag’ R amv
‘ApiBpounxavry’. Ba BonBouae emiong Kat n Kkataokeur evog Tivaka oto tetpddlo, oav
QuTOV TIoU Qaivetal mapakdtw. (Edw €xoupe mapel my anootaon ard to ottt ion ue 35 cm kat
€XOUNE QUPBOAIDEL TNV amooTaon PeTagy Twv TETPWV KE X.) Ba ftav xpriowwo n kade opdda va
ETAEEEL DIKT) NS andaTaon me MPWMC METPAS ard 1o OTiTt OUTWS WATE va TOVIOTEL N UTtapén
dlaQOPETIKWVY AUTEWV 0€ £va MPORANUA.
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3. [poteivetat va dOUAEPEL KABE oudda e TIC OIKES TG EMAOYES (ArdaTacn METPWY), oUTwG
(00TE va yivel avTinmtd 6tL o€ €va TETOL0 TPOPANUA UTTOPOUY va UTtApYOUV TTOAEG
OlaQOPETIKES AUCELC.

NéTpa AndoTaon néTpag amo 10 OmiTI
1 35
2 35+30+x
3 35+30+x+30+x=35+2(30+x)
4 35+2(30+x)+30+x=35+3(30+x)
5
7 35+6(30+x)
15 35+14(30+x)

4. Fmv ek6va 1, gaivetat o rivakag rou ¢riataue ato Function Probe, ywa va arnavtmooupe ota
epwmuata 7 kat 12. ApilBunoape tig netpeg amo 0-14 kat puagaye g oxE0elg
14x+30*15+35=1350 (xwpig okahomdt) kat 14x+30*15+35=1325 (ue okalomdry),
TIPOKELWEVOU VA UTIOAOYIOOUpE T0 X (Xx=61,7857143 gtnv mpwn Tepintwan kat 1o x=60 am

deutepn).
inivacas =
Apwgio  Ensfepyaoio  Anoomoar; MopaHupa  Nivakag
€ & /Il
k d=35+K*91.7857143 I=35+k*90
oplBpac QmagTugn METpMY  |UTATTaOn TETpmy
TETpOY aTrd 1o amin o7 To OmiT
fem) HE TKOADTATI
[crmy
0 35 B
1 126.786 1258
2 218.571 215
3 310.347 304
4 402.143 395
g 453,929 4845
B 585.714 a7a
T B7T.5 BES
a THEY. 286 7858
] 261.071 245
10 952 857 935
11 1044.643 10248
12 1136.429 1114
153 1228.214 12058
14 1320 12948 .|
| | LF‘ sixova 1

5. 2mv elkova 2, n TETapTn OTHAN Tou Tivaka QTidy ke Bewpwvtag my anootaon HETagu Twv
TIETPWV (0M We To WIa6 NS Tiponyolevng oTHANG Kat Bprikape 4Tl Ba rpéEneL va XpnoLUomnolioel
20 METPES GUUMANPWVOVTAS TNV MPWTN GTHAN (aro o 14 Kal KATw), PEXPL TO avTioTOoLO KEAL
me tétapne oAng va pag deiéel v i 1295.

6. [lpoteivetat ato T€AOG ™G dpaCTNEOTNTAg KABE opdda va mapouatdoet my £pyasia mg atig
GA\eC opddeg TE TAENG Kat va oulntioouv 6Aot ywa v ropeia me depelvnong mou
akohouBnoav.
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JR1=TE
fpysio  Enztepyooio  Anoomosr  MopaBupa  Mivakag

& L)

k d=35+k*91.7857143 I=35+k*40 m=35+k*G10
oplApde OTTATTO T TETpRY  |OTATTETH TETAMY | CWITTETH TETP Y
TETpY QTrd To amiT amd To gmirnl aTd To amit (PITh

(e PE TKEADTTETI PETOED TETQMY)
Lo
1] 348 348 348 j
1 126.786 124 95
2 218.871 214 1484
3 310.3487 ana 214
4 402,143 394 2748
A 493 8249 4848 334
f aB5.714 a7a 395
7 B77.5 BEA 455
a THh9 286 T84 514
] BE1.071 844 8748
10 4R2 BAT 9348 B35
11 1044.643 1024 Ba5
12 1136.429 1114 7a45
13 1228.214 1204 814
14 1320 12894 874
148 1411.788 1384 338
16 1403.871 1474 995
17 15495 357 1865 104845
18 1687.143 16545 1115
14 1778.929 1745 1174
20 1870.714 18348 1234 r
21 1962.5 1924 1295
< k elkéva 2

®uAAo epyaoiac yia To padnTi

A’ Mépog

Ac urtoB€aoupe OTL 1) NAKIWUEVYT YEITOvIood oou, n kupia Ayvi T'€pou, aou {nTdel va oTpwoELS €va
povordatt and nETpeg péaa otV auli mg, Eekvwvtag angd v niow noépta Tou oTitiol e Kat
KataAfjyovtag o€ pia okdgn yia mouAld, n omoia Bpioketal 13,5 m pakputepa. INa to okomo autd, n
i0la €xel ayopdoel dekanévie aTPoyYUAEQ METPeC, dlapétpou 30 cm n kabepia. Ba BeAe va TIg
TOTOBETACEIC OUOLOUOPPA OTNV AUAT], WOTE 1) ANAOTACT avaygeaa oTIC METPES va ivatl avtodl n idla
Kal pe Tétolov TPOTo, WOTE 1 TeAeuTala METPA va akoupndetl otn okdagn yla ta mouhd. Mmopeig va
KaBopioelc YGvVOC gou TV anootaan avageoa gty mpwtn METPA Kat v TopTa tou arutiol Katl dev
nelpadet va olaggpeL arad v andataon mou £Xouv oL utidhotneg METPES peta&u toug. Mpv mag
AOUMGv 010 OTI{TL TG, Yla va KAvelg v douAeld, Kavelg €va ox€o1o e g 15 mETpeg mou Eekvolv
ard 1o ottt ¢ Kupiag Ayvig Kat KataAfyouv atn OKAQn yla Ta TouALd.

1. Tdoo Ba agrioelg avapeoa otnv TPWTN METPA Kat v nopta Tou OTITIoU;

2. XeTmola anootaan Ba TOMOOETHOELS T Ula METPA PETA TV AAAN, WOTE va XPNOLUOTIOELS Kal
TIQ dEKATEVTE, TIPOKEIWWEVOU VA PTACELS TN OKAQN Yla TA TIOUALG;
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> BiBlio Kadnyntn

1600 Ba anéxel n apxrn e Tpimg METPaAg and 1o oty

600 Ba aréyel n apyr e e MEUNME néTpag arod 1o oty

Tng d€katg nétpag; Tng d€kamg t€tapg mETPag;

Meptypage mv pEB0dO TIoU aKoAoUBNOES, Yla va amavtioelg oTIC epwTioelg 3-5.
Kataokelaae €vav miivaka ato Function Probe, yia va dei€elg mooo anéyel kabe pia arod tg
dekanévie mETpeg and 1o otitl. H pa otmAn 8a nmepthappdavel toug aptBuolg arnd 1 wg

15 kat n deltepn Vv Ano0Tao” TOU GTILTIOU aro TV MPWTN TETPA, Ao m deUTePn METPA KTA.
MoAovdt propeic va TANKTPOAOYAOELS TIC TIWES NS OeUTepnC OTAANG ia - pia, to Function
Probe €xel tpomoug va ag Bondnoet. Mropeig a) va yerioelg m oTriAn Xpnoonowvtag my
eVIoA) ‘TEuopa’ B) va ANKTPoOAOYNOELg Evav TUTo 0N oelpd peTapAnT@y/Tunwy y) va
Onuwoupynoelg éva Kouprt gty ‘AplBuounyavr)’ Kat va Xpnoluornouoelg v evioAr ‘Tiun oe
Mivaka’ tou pevou ‘AmogtoAr)’, KTA. (Oa mdpelg erurhgov Babuo yua kabe vEo TPOMo Tou
UTtopeig va BPELS yla va CUUMANPWOELS T GTHAN).

N oW

B’ Mépog

‘Exovtag Kavel 6AoUC TOUC UTIOAOYIOROUS 00U 0€ XapTi, mnyaivelg oto otit e Kupiag Ayvrig, yua
va EeKVROELS TO OTPWOLLO Tou povortatiol. Opwg, avakaAlTtelg he KmAngn 6t é&w and v niow
MOPTA MG YEITOVIOOAG aoU UTIAPXEL £va TOWWEVTEVIO OKAAOTIATL Ke TIAATOG 25 cm. Agdopévou 0Tl
BENELC va xpnoylomoloeLg Kat TIG dekamevte METPeS, avuhappdveaal 6t Ba mpénel va
TPOOApUACELS v andataar mou apXikd uttoAdyloeg ot Ba €xouv oL TIETPES Peta&l Toug, apou
LEWWBNKE N OAIKT ArO0TAON OTUTIOU KAt gKAeng.

8. [ldco Ba agrioelg avaueoa amy mPWTN METPA Kal T0 OKaAomdty,

9. o Ba eival twpa n andéotaon avaueoa oTig TETPEC;

10. T1600 amgyel mMAEovV 1 apxn S MPANG METPAG Ao T0 OTI{TL;

11. T6oo anéyel n apxn mg €Bdoung mMETPAg ano 1o omity; Tng dwdEkamg;

12. Tlpokeluévou va dIEUKOAUVOEIC aTov UTIOAOYIOUG TG andaTtaong onolagdnmote mErpag Tou
povortatiod and to omnitt, dnuioupynae €va Kouuri oty ‘ApiBlounyavy’, To omoio Ba v
urtohoyiletl. ‘H ypaye €vav tdmo mou Ba ekppddlel v anoaTtaacn Tou OTITIOU and Jia mETpa Kat
XPNOLUOTIOMaE TOV Y1 va YEUIOELS [ia OTHAAN Tou Tiivaka.

I’ Mépog

H kupia Ayvi teprdmae 0To HoVOoTdtt TIou €0TPWaES Katl Bewpel 6Tt N andéatacn avaueaa otig
NETPEC eival oAU HeYAAn yla to dlaokeAlopo e. Oa iBele Aowmdv va rpooBEasl HEPLIKER TIETPEC,
(00TE va PelwOel 0TO WLO0 1 arndéataan mou urdpyel twpa avapead toug. Meptugvel Aomdv ano ogva
va urohoyioelg éoeg METPeS Ba xpelaatouy, va TIC ayopdoelg Kat va dlopbwaelg 1o Hovomdrt.

13. T1000 angxel Twpa n mpwn NETpa arnod To ot (n apxn me);

14. Tlowa Ba eivat n kawvoupla andotagn avapeoa atig METPeS; Mooeg emumAéov ETpeg Ba
XPELAOTE(S;

15. T1600 Ba anéxel n apxn me ERdOUNG mMETpag arod to orit; Tng d€kamg nETPag;

16. AnuoUpynoe €va koupri atnv ‘ApiBuounyavr)’ e To oroio Ba €l0Gyelg ToV aplBuo plag meETpag

Function Probe



17.

18.

> Opada A: MpappIKéG SUVapTNnoElG

Kat 8a maipvelg we anoTtEAEONA v anoataon autig mg mETpag ang To ot

Katdotpwoe €vav Tiivaka rou va deixvel v andataaon kdbe nEtpag ano to amnitl. Mropeig va
XPNOWWOTIOMaELg €vav TUTO Yla va E0AYELS TIC AMOCTATELS 1) TO KOUWTI Ttou dnuioupynoeg ato
TIPONYOUEVO EPWTNUA.

a) Edv xpnawlomnoinoeg Um0, yia va YEUIOELS TOV TIivaka Tou epwtripatog 16, va avayvwpioelg
TOV TIOAAATMAQOLA0TH Kat Tov TipooBeTén atov tUmo aou. Ooov agopd Ti¢ dlactdoelg tou
povoratioy, dnAadrn to mMAATog Tou €X0UV 0L TIETPES, TV andatacn avaueod toug, 1o
TOWWEVTEVIO OKAAOTIATL KTA., va TIEPLYPAYELS TL QVTIOTOLXE( OTOV TTOAAATIAQOLAOTY] KAl TL 0TOV
npooBetéo atov TUno aou. B) Edv xpnaotuornoinoeg kouprni g ‘AptBuounyavig’ yla va yepioeig
TOV Tt{ivaka Tou epwtinatog 16, va avayvwpioelg Tov TOAAAMAACLA0TH Kal Tov poabeTén atnv
Kataywpnuevn aslpd e mANKTPOAOYNaNg mou akoAoUBnaoeg yia va dnpLoupyroeLs To KOUpTL.
‘Oagov agopd tic dlactdoelg Tou povorartiod, dnAadr] To MAGTOG Tou €X0UV OL TIETPES, TV
aréatacn avayeod toug, To TOYEVTEVIO OKAAOTIATL KTA., va TEEPLYPAYELS TL avTloToL el aToV
TOAAATIAQOLAOTH) KAl TL 0TOV TIPO0BETED GTNV TIANKTPOAGYNOT| 00U.
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